



码上看报



码上订报

农业农村部再次部署安排小麦赤霉病条锈病防控工作

紧紧抓住当前窗口期 坚决遏制小麦赤霉病条锈病发生流行

4月25日,农业农村部再次召开小麦赤霉病条锈病防控工作推进落实视频会议,进一步调度分析黄淮江淮西北小麦病虫害发生态势,对当前小麦病虫害防控工作再动员再部署再落实,全力打好防病虫害夏粮丰收攻坚战。

会议指出,目前江淮江汉冬小麦处于盛花期,黄淮、华北、西北东部等地也开始抽穗扬花,正是小麦赤霉病、条锈病防控关键期。气象部门监测和专家分析,预计未来10天小麦主产区还有降雨过程,加之气温回升,加大了小麦赤霉病、条锈病暴发流行风险,未来10天是病虫害防控关键“窗口期”,防控工作时间紧、任务重,不能麻痹松懈,不能贻误时机,要争分夺秒、全力以赴做好防控工作。

会议要求,各地要把小麦赤霉病、条锈病防控作为抓好当前夏粮

生产工作的大事要事,挂图作战、督战督办,在责任、资金、技术、服务等方面协同发力,确保把小麦赤霉病、条锈病防控措施落实落细落到位。一是抓责任落实。提高政治站位,落实粮食安全党政同责要求,层层压实防控属地责任,加强防控工作组织领导,对发生情况、防控进度、资金投入等要实行日调度并通报督促。二是抓资金落实。用好中央已下拨的病虫害防控资金,特事特办、急事急办,抓好防控资金落实,确保时到、作业到、资金也到。三是抓专业服务。要全面摸清统防统治组织和高效植保机械情况,创新购买服务



方式,大力推进专业化统防统治,提高防控效果和效率,确保喷防作业全覆盖。四是抓指导服务。要落实包保机制,及时派出防控技术指导和科技小分队,帮助农民抓住防控“窗口期”落实好防控措施,确保小麦条锈病危害损失率控制在5%以内,赤霉病病粒率控制在2%以内。(据《农民日报》)

(上接1版)

大会还举行了乡村振兴智媒体平台“强农”微信小程序正式上线仪式,为山东博亚梦阳生物科技有限公司等10个2023年首批“乡村振兴科技(产业)示范基地”授牌。

据了解,农科传媒乡村产业联盟是集“传媒、农服、农文旅、数字、影视”等五大产业于一体的乡村产业发展联合体。在传媒产业方面,将联合国内外涉农媒体、各类媒介及智库资源,共同发起成立乡村振兴传播联盟和现代农业国际传播中心,打造乡村振兴和“三农”传播矩阵(集群),共建乡村振兴融媒体中心、上合农业文化传播基地、杨凌农业科普创作基地、杨凌现代农业国际传播产业园和全国“三农”资讯信息枢纽。在农服产业方面,将聚焦现代农业农村服务业,发挥媒体传播优势和桥梁纽带作用,聚合全国涉农企业和各类产业资源,打造集农技推广、农产品加工、仓储物流、农产品营销、电子商务、农资流通、产业链金融等为一体的多元化、规模化、市场化全国性农服产业高地。在农文旅产业方面,将探索“媒体+农文旅”的产业融合新模式,以拓展农业多种功能、发掘乡村多元价值为方向,联合开发具有鲜明地域特色、民族特色、乡土特色的农文旅融合项目。在数字产业方面,将联合国内外专业数字科技公司,为政府涉农部门、科研单位、农林院校、涉农企事业单位建设网站、小程序和App等信息传播平台;为媒体提供智能AI技术合作、人工智能、智能化内容生产、虚拟演播室建设、数字媒体建设、直播技术、电视技术等系列服务。在影视产业,将与国内外知名电视频道、影业公司、传媒企业、三农网红大咖团队进行战略合作,聚合擅长“三农”题材的导演、编剧、主创团队、摄制团队、运营团队资源,联合策划、拍摄、制作各类农业影视剧、专题片、纪录片和微电影,打造乡村振兴产业直播基地。

杨凌农科传媒集团成立于2022年4月,由杨凌融媒体中心(杨凌电视台)和农业科技报社组建成立,是陕西省唯一实现报纸和广播电视等全媒体融合、集团化运作的涉农主流媒体。目前,集团已经形成两台、两报、两网、两端等自有平台为基础,30多个第三方平台账号为支撑的全媒体传播矩阵,总用户量突破700万,初步构建了以移动传播为主体的新型涉农主流传播体系。

第31届中国茶业科技年会在陕西安康举行

本报安康讯(通讯员 艾蓓 农业科技报记者 王革委)4月21日,以“科技赋能·转型升级 富硒茶香·幸福安康”为主题,由中国茶叶学会、陕西省农业农村厅、安康市人民政府主办的第31届中国茶业科技年会在陕西省安康市举行。

会上,中国茶叶学会与安康市政府代表签订安康富硒茶产业高质量发展合作协议,颁发中国茶叶学会2022年茶叶品质评价五星茶

样证书、“帝芙特杯”第四届中国茶叶学会优秀女茶叶科技工作者奖和第六届中国茶叶学会优秀茶叶科技工作者奖,为中国茶叶学会专家工作站、服务站授牌,并举行了会旗交接仪式——第32届中国茶业科技年会在青岛市举办。

本届年会内容丰富、形式多样,年会分为“安康富硒茶产业高质量发展专家恳谈会、中国茶叶学会第十一届常务理事第一次会议和第

31届中国茶业科技年会”三大部分,共有专家恳谈会、中国茶叶学会第十一届常务理事第一次会议、科技年会开幕式、茶叶科技与产业专题交流会、安康富硒茶专场推介会、茶叶经济专题交流会、观摩考察等七项主要活动。



扫码看全文

生命最后一刻 84岁老党员交上万元党费

通讯员 张承喜 马楠 农业科技报记者 王革委

在生命的最后一刻,他还要坚持向党组织交纳最后一笔党费。这种很多人以为只有在电影中才会出现的情节,却真实的发生在我们身边。日前,陕西省安康市汉滨区委组织部就收到了这样一笔特殊的党费,这是江北街道张岭社区老党员李守义人生的最后一笔党费。

“这10000元,是我父亲临终前交代的,上交给党组织的党费。”老党员李守义的儿子捧着10000元,郑重地递交给了社区党委工作人员,替父亲交上了最后一笔党费,完成了老人“一生跟党走”的心愿,在场的所有人为之动容。

出生于1938年的李守义,1985年10月1日加入中国共产党,年轻时在水电三局机修厂工作,是一名电焊工人。工作期间,他始终坚持以一名合格党员的标准严格要求自己,兢兢业业、恪尽职守,从不为自

己谋取私利,多次被单位评为“先进工作者”“优秀党员”。

退休后,他不褪党员本色,热心公益事业,积极参加社区各类公益募捐活动,奉献余热。在儿子李来军记忆里,父亲一辈子省吃俭用,子女买新衣服给他,他也很少穿。这笔党费是李守义老人省吃俭用攒下来的,84岁老人一生的坚守与情操、37年党龄老党员的初心与信念都凝结在这最后一笔党费之中。

2020年夏,李守义老人确诊肺癌并手术治疗,之后身体一直恢复得不太好,常年吃药。2022年10月,在身体检查后,医生告知需要住院治疗。当儿子李来军把需要住院的事情告诉父亲后,他第一次提出帮他交纳党费的事情,后来住院期间又叮嘱一次。

病重住院期间,他仍然牵挂着党组织,在生命的最后时刻,李守义

老人嘱咐家人:“我一生对党没有作多大贡献,最后替我交上党费一万元,今后家里也不要给组织添任何麻烦。”

一名共产党员就是一面旗帜,从壮年到垂暮,李守义的爱党爱国之心从未改变。李来军说,父亲弥留之际意识非常清醒,没有过多询问病情,只是意味深长地和我们说:“年轻时加入了党组织,是党教育我培养我,给了我信念和力量,要时刻知党情、感党恩、跟党走,疫情三年是党带领全国人民用她的方式保护着我们,经济受了很大影响,希望可以用捐赠党费的方式替国家分忧报答党恩。”没有党,就没有今天的幸福生活。听党话、感党恩、跟党走的忠诚深深融入李守义老人的血脉中,老人用朴实的行动,诠释了一名共产党员对党的忠诚和对信念的坚守。

陕西省商洛市丹凤县竹林关镇:

农家书屋入选 全国农家书屋创新示范案例

本报商洛讯(农业科技报记者 周廷 通讯员 何衍贵)4月23日,在杭州举办的第二届全民阅读大会上发布了全国30个农家书屋创新示范案例入选名单。其中,陕西省丹凤县“农家书屋+图书馆”:易地扶贫搬迁安置点的阅读服务创新实践入选全国市县级农家书屋创新示范案例。

丹凤县“农家书屋+图书馆”:易地扶贫搬迁安置点的阅读服务创新实践案例被誉为“家门口的大书库”,是商洛市打造的丹凤县竹林关镇农家书屋暨公共图书馆共建共管共阅共享服务乡村文化振兴案例,位于竹林关镇丹水社区,面积800平方米,藏书1万余册,辐射3.2万余人。由图书室、少儿阅览室、成人阅览室、数字体验区四大板块组成,开展分众化阅读,创新阅读推广方式,丰富阅读宣传载体,举办周末红色讲堂5期300余人,开展小学生读书活动6期320余人次,年接待读者5000余人次,在提高全民素质、服务群众生活、巩固脱贫攻坚成果、服务乡村文化振兴和美丽乡村建设、提升乡风文明等方面发挥了积极作用。